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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial em comemoração ao Dia da 

Ordem DeMolay em Santa Catarina e no Brasil. 

 Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

 Excelentíssimo senhor deputado estadual, amigo 

e irmão, Dr. Vicente Caropreso; 

 (Palmas) 

 Irmão José Carlos Pacheco, representando o 

Grande Oriente Santa Catarina, na qualidade de ex-

Grão-Mestre e ex-presidente da Confederação 

Maçônica do Brasil, e representando também o nosso 

irmão João Paulo Sventinikas, Grão-Mestre do Gosc;  

 (Palmas) 

 Irmão Anderson Malgueiro, representando o 

Grão-Mestre das Grandes Lojas de Santa Catarina, 

irmão João Eduardo Noal Berbigier; 

(Palmas) 

Irmão Dalton Parucker Lueders, Grande Mestre 

Estadual do Grande Conselho Estadual da Ordem 

DeMolay para Santa Catarina; 

(Palmas) 

Irmão Leonardo Farias Santos, Grande Mestre 

Estadual do Grande Capítulo Estadual de Santa 

Catarina; 

(Palmas) 

Irmão e amigo João Pimenta, Ministro do 

Superior Tribunal de Justiça e Supremo Conselho da 

Ordem DeMolay para o Brasil; 

(Palmas) 

Irmão Arão Josino, secretário-adjunto de 

estado da Assistência Social, Trabalho e 

Habitação, neste ato representando o 

excelentíssimo senhor governador do estado de 

Santa Catarina, João Raimundo Colombo. 



(Palmas) 

Posteriormente, faremos o registro da presença 

das autoridades aqui presentes, mas antes disso 

gostaria de anunciar a presença, de grande 

importância, do nosso irmão Leandro Faqueti, 

Mestre Conselheiro do Gabinete Estadual da Ordem 

DeMolay para Santa Catarina; do irmão Giovanni 

Bauder, Mestre Conselheiro do Gabinete Estadual da 

Liderança Juvenil; e do nosso irmão Bernardo 

Schveitzer, Mestre Conselheiro do Capítulo 

Florianópolis, no qual iniciei e sou integrante. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Agradecendo, mais uma vez, a presença de todos 

os participantes nesta sessão especial em 

comemoração ao Dia Estadual da Ordem DeMolay em 

Santa Catarina e no Brasil, registro a presença 

das seguintes autoridades: 

 Irmão Carlos Renato dos Anjos, Past-Grande 

Mestre Estadual em Santa Catarina; 

Irmão Eliakin Gregório Ceola, Oficial 

Executivo da região da Grande Florianópolis; 

Irmão Berward Eicke, Mestre Conselheiro 

Estadual Adjunto de Santa Catarina; 

 Irmão Victor Leduc, Grande Orador Estadual de 

Santa Catarina; 

 Irmão Igor Alexandre Botelho, Mestre 

Conselheiro Regional da Grande Florianópolis; 

Irmão Naian Schardosim, Mestre Conselheiro 

Regional da Grande Florianópolis; 

 Irmão João José Medeiros Figueiredo, Mestre 

Conselheiro do Capítulo Ilha de Santa Catarina; 

 Irmão Leonardo Renz, Mestre Conselheiro do 

Capítulo Palhoça; 

 Irmão Diego Utpadel, Mestre Conselheiro do 

Capítulo Companheirismo Jaraguaense; 

 Irmão Marcelo Antonio Damian, presidente do 

Conselho Consultivo do Capítulo Florianópolis; 

Irmão Lucas Ricardo Zanette, Mestre 

Conselheiro do Capítulo XV de Novembro; 

 Irmão Audi Luiz Vieira, grande liderança e 

apoiador da nossa juventude.  



 Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão em comemoração ao Dia 

da Ordem DeMolay em Santa Catarina e no Brasil foi 

convocada por solicitação da Mesa, a pedido deste 

deputado, e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares. 

 Antes de conceder a palavra ao deputado Dr. 

Vicente Caropreso, com muita honra e gentileza, 

como um grande parlamentar, uma liderança nesta 

Casa Legislativa e, de maneira especial, um irmão 

que vem buscando cada vez mais que as nossas 

virtudes sejam pregadas aqui e que possamos estar 

sempre mais próximos como irmãos, sinto-me na 

obrigação de fazer alguns registros. 

Primeiramente, quero agradecer ao irmão Edgard 

Usuy, presente nesta sessão, que foi quem 

intermediou junto aos Capítulos, irmãos e tios 

toda organização para que esta sessão fosse 

realizada. 

Meus agradecimentos também à equipe do meu 

gabinete; especialmente a Maryanne Mattos, nossa 

cunhada responsável por toda a intermediação junto 

à Assembleia Legislativa; e às equipes 

responsáveis pelo plenário e Cerimonial que, com 

muita maestria, sempre fazem com que estas 

solenidades sejam de reconhecimento aos 

homenageados. 

Eu já acompanhei a execução do Hino Nacional 

muitas vezes, mas quero dizer que hoje senti muita 

vibração entre os presentes, numa demonstração 

muito clara de que, dentre as nossas sete velas, a 

sétima realmente faz uma grande diferença para os 

DeMolays, que é o nosso patriotismo. 

 Lembro-me que quando iniciei ainda muito 

jovem, com 14 anos, nem sabia direito o que era 

participar da Ordem. Mas lá percebi que ela é uma 

grande escola, e não apenas de líderes políticos, 

mas de líderes da sociedade de maneira geral, seja 

na profissão, no setor empresarial, na comunidade 

e na política. E esse exemplo acabou sendo o meu, 

porque iniciei como o primeiro vereador DeMolay 

eleito no Brasil, em 1992, quando ainda ocupava a 

função de Mestre Conselheiro do Capítulo 

Florianópolis.  



É muito bom poder ver todos os nossos irmãos, 

e é difícil ainda ser chamado de tio, porque estou 

ficando mais velho e isso é normal, Malgueiro - e 

você acompanhou tudo comigo, quando eu era Mestre 

Conselheiro do Capítulo Ilha de Santa Catarina. 

Depois veio uma nova geração, a do João Pimenta, 

aqui presente, e lembro que o tio Pacheco era o 

nosso Grão-Mestre do Grande Oriente de Santa 

Catarina e abriu as portas diante de um 

preconceito que ainda existia em alguns, que não 

acreditavam que os jovens poderiam estar 

presentes. E hoje, obviamente, a Maçonaria entende 

que essa grande escola foi importante para a 

sociedade e a instituição. 

 Tudo isso me permitiu, sim, ser um filho 

melhor e hoje ser um melhor pai e ter a 

oportunidade de poder conviver e ter amizades para 

toda a vida.  Nós reunimos, frequentemente, os 

irmãos que conviveram no Capítulo desde 1988 até 

hoje, e isso não mudou muito.  Eu lembro que 

encontrava alguns que falavam de irmãos do 

Capítulo Vale do Itajaí, que era Blumenau, onde 

tínhamos uma convivência fraterna, em que um 

frequentava a casa do outro, conhecia os pais, 

enfim, estavam sempre presentes. E essa amizade 

perpetua-se até os dias de hoje e tenho certeza de 

que será mantida por toda a nossa existência. 

 Por tudo isso, tenho muito orgulho de 

participar dessa instituição. Tive a honra de 

participar, recentemente, de um congresso que 

reuniu os mestres conselheiros do Brasil e de 

proferir uma palestra sobre as experiências que 

convivemos e a importância para a Ordem DeMolay. 

 É muito bom ver todos vocês sentados nas 

cadeiras dos parlamentares, pois não tenho dúvida 

de que no futuro muitos poderão ocupar uma cadeira 

como parlamentar e definir os rumos das nossas 

cidades, do nosso estado e do nosso país.  

Quiçá as nossas sete virtudes possam perpetuar 

no coração de todas as lideranças deste país e 

termos um novo retrato da nossa sociedade, 

buscando, evidentemente, uma sociedade mais justa, 

com igualdade entre todos os seus integrantes. 



Quero dizer que estou muito feliz por estar 

presenciando este momento, e, muito mais do que 

isso, presidindo, com muito orgulho, mas com a 

modéstia de quem começou ocupando o cargo de 

sétimo Preceptor e de Guarda Externo, chegando até 

o cargo de Mestre Conselheiro do Capítulo, de 

Mestre Conselheiro Estadual. Obviamente que, sendo 

um jovem que não tinha a capacidade de se 

expressar, lá desenvolvi muitas habilidades e 

aperfeiçoei o meu caráter, que é, obviamente, a 

vontade de muitos que estão aqui presentes. 

 O dr. José Carlos Pacheco, que está ao meu 

lado, coloca-se na condição de representante do 

Grão-Mestre, mas é um exemplo pela sua atividade 

na sociedade como ex-presidente do Tribunal de 

Contas de Santa Catarina. E por muitas outras 

funções que ocupa na sociedade, foi um grande 

estimulador a toda aquela participação, e mais que 

isso, no momento de transição em que muitos jovens 

da instituição, a Ordem DeMolay, passaram a 

ingressar nos quadros da irmandade. É claro que 

isso vem-se perpetuando e crescendo cada vez mais, 

e temos um grande orgulho de poder recebê-los 

aqui. 

 O Edgard dedicou-se ao máximo para que a 

homenagem fosse realizada no dia de hoje, que é o 

dia oficial, segundo a legislação. 

 Por isso, muito obrigado pela participação de 

todos. Espero que possamos fazer com que a 

instituição cresça cada vez mais, e que os 

movimentos filantrópicos fiquem mais fortes para 

que os jovens entendam que, muito mais que ser 

lideranças, é preciso buscar uma sociedade mais 

justa e com mais igualdade diante de todos que 

fazem parte dela. 

 Muito obrigado pela participação de todos! 

Espero que possamos ter uma ótima sessão! Parabéns 

aos homenageados! E saibam que levo comigo, na 

minha vida, o orgulho de ser um DeMolay. 

(Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra o deputado Dr. Vicente Caropreso, em nome 

da Assembleia Legislativa. 



 O SR. DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO – 

Excelentíssimo sr. proponente desta magnífica 

sessão em homenagem à Ordem DeMolay, deputado, 

irmão, amigo e parceiro Gean Loureiro; sr. José 

Carlos Pacheco, representando o Grande Oriente de 

Santa Catarina, na qualidade de Grão-Mestre; sr. 

Anderson Malgueiro, assessor representando o Grão-

Mestre das Grandes Lojas de Santa Catarina, sr. 

João Eduardo Noal Berbigier, meu Grão-Mestre; 

Grande Mestre Estadual do Grande Conselho Estadual 

da Ordem DeMolay para Santa Catarina, meu amigo e 

irmão Dalton Parucker Lueders; Grande Mestre 

Estadual do Grande Capítulo Estadual de Santa 

Catarina, Leonardo Farias Santos; sr. Ministro do 

Superior Tribunal de Justiça e Supremo Conselho da 

Ordem DeMolay para o Brasil, João Pimenta; sr. 

secretário adjunto de estado da Assistência 

Social, Trabalho e Habitação, Arão Josino, neste 

ato representando o excelentíssimo sr. governador 

do estado, João Raimundo Colombo; sr. Mestre 

Conselheiro do Capítulo Florianópolis, Bernardo 

Schveitzer; meus amigos, meus irmãos, jovens 

DeMolays. 

 A Assembleia Legislativa de Santa Catarina tem 

o máximo orgulho de realizar esta sessão especial 

dedicada à Ordem DeMolay. 

 No momento conturbado que vivemos, quem é que 

não sabe, não tem um celular, não tem um 

computador, não vê televisão, não sai pelas ruas?! 

E no dia a dia estamos vendo a degradação dos 

valores no Brasil. A coisa foi caminhando tão mal, 

que chegamos aonde chegamos. 

 Por isso, esta sessão, acima de querer apenas 

elogiar uma Ordem, é extremamente contemporânea e 

faz com que possamos pensar e analisar tudo aquilo 

que deixamos de fazer, fazemos e temos que fazer. 

Esta é a simbologia. Para mim, deputado Gean 

Loureiro, ficou muito claro o alto significado da 

Ordem DeMolay.  

 Eu estava pensando: será que vou falar, hoje, 

apenas sobre a história? A história das sete velas 

ou sete luzes, das sete virtudes, todos conhecem e 

não devo ser repetitivo.  Eu vou falar algo que 

estou fazendo aqui, e digo aos senhores - e o 



deputado Gean Loureiro sabe o que estou falando - 

que existem vários irmãos aqui que estão sentados 

em 10 cadeiras. Por três vezes já sentamos com os 

grão-mestres do estado de Santa Catarina e 

traçamos algumas metas, algum objetivo, pensamos o 

que fazer. E ficou muito claro um trabalho forte 

de troca de experiências e análises, enfim, de 

aperfeiçoamento dos irmãos que estão aqui sentados 

- somos em dez. E daí eu estava me preparando para 

esta sessão e pensei em tocar num assunto que foi 

tocado de leve pelo deputado Gean Loureiro no belo 

discurso que fez, apaixonado que é pela Ordem e 

pela sua história diretamente ligada à Ordem 

DeMolay. Mas eu peguei uma palavrinha que diz 

muito do meu trabalho aqui.  

Eu sou presidente da comissão de Proteção aos 

Direitos da Criança e do Adolescente e passei a 

conhecer, no ano passado, por minha vontade, o 

Sistema Socioeducativo do estado. Trocando em 

miúdos, Sistema Socioeducativo é para onde os 

jovens de 14 anos a 17 anos vão quando são presos, 

encarcerados. Conheci muitas escolas, aprofundei-

me dentro delas e vi que praticamente nenhuma 

escola estadual tem algum laboratório de 

computadores ou, pasmem os senhores, uma 

biblioteca decente. E nós, quase com 60 anos, 

vamos edificando um objetivo para fazer aqui, 

porque quatro anos passam rápido, deputado Gean 

Loureiro. E qual é o grande objetivo? É fazer com 

que o jovem brasileiro tenha uma proteção social 

pelo estado, que façamos uma trajetória no sentido 

de proteger essas crianças. E não tenho dúvida de 

que a educação em tempo integral é o maior 

mecanismo de proteção social da sociedade.  

Este é o meu objetivo e é isto que vou fazer 

insistentemente para tentar convencer as 

autoridades, já que sou do Poder Legislativo, a 

implementarem todos os esforços para que não 

existam, e sei que sempre vai existir porque 

existe o mundo das drogas e dos delitos, quase 

dois mil jovens em Santa Catarina que precisam ir, 

mas não há mais lugar onde acolhê-los.  

 Dentro dos currículos escolares, nós não temos 

uma coisa chamada formação de caráter, deputado 



Gean Loureiro. E é esta palavra, caráter, que cada 

vez mais tem que ser inserida nos currículos 

escolares, mas hoje em dia, pela fragilidade moral 

da nossa sociedade, ela é cada vez mais esquecida. 

E daí, sim, ressalta-se a Ordem DeMolay neste 

sentido, porque a exaltação do caráter, o 

aprimoramento da pessoa e o respeito aos valores 

morais fazem, sim, parte da Ordem e precisamos 

muito disso.  

Por isso, estou aqui prestigiando a sessão 

especial solicitada pelo deputado, amigo, irmão e 

mestre Gean Loureiro para dar os parabéns aos 

mestres, aos conselheiros e a cada um de vocês que 

tiveram essa sábia oportunidade e vontade de 

participar e vibrar dentro da Ordem DeMolay. 

 A Ordem DeMolay, que iniciou há tanto tempo 

com uma pessoa que foi o 23º dos Cavaleiros 

Templários, Jacques DeMolay, deixou um legado. 

Essa história toda foi bem aperfeiçoada por quem 

criou essa Ordem. Então, a responsabilidade tanto 

dos mestres, que conduzem, quanto de cada um de 

vocês, é esta: perseguir a verdade, esteja onde 

estiver, e cada vez mais formar bom caráter, 

porque é isso que o Brasil, Santa Catarina e 

Florianópolis, mais do que nunca, precisam neste 

momento. Parabéns a todos! 

Muito obrigado! 

 (Palmas)  

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Convido a mestre-de-cerimônias, Nicoli Madeira, 

para proceder à nominata dos homenageados desta 

noite. 

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) – 

Boa-noite a todos! 

Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial, comemora o Dia da 

Ordem DeMolay em Santa Catarina e no Brasil, cujos 

ensinamentos inspirados pelo espírito de 

fidelidade, liderança e responsabilidade trabalham 

valores e virtudes de seus membros para serem 

homens melhores a fim de tornar o mundo mais digno 

e justo para todos. 



 Convido o sr. deputado Gean Loureiro para 

fazer a entrega das homenagens. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Convido o deputado Dr. Vicente Caropreso para me 

acompanhar na entrega das homenagens. 

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) – 

Convido para receber a homenagem o sr. Grande 

Mestre Dalton Parucker Lueders, neste ato 

representando o Grande Conselho Estadual da Ordem 

DeMolay para Santa Catarina. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. Grande 

Mestre Leonardo Farias, neste ato representando o 

Grande Capítulo Estadual de Santa Catarina. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o Jovem 

Mestre Conselheiro Leandro Faqueti, neste ato 

representando o Gabinete Estadual da Ordem DeMolay 

para Santa Catarina. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o Jovem 

Mestre Conselheiro, Giovanni Bauder, neste ato 

representando o Gabinete Estadual de Liderança 

Juvenil. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Solicito que o sr. deputado Gean Loureiro 

permaneça à frente. 

 Neste momento, a Ordem DeMolay, com muito 

orgulho, presta uma homenagem ao membro originário 

da Ordem, sr. deputado Gean Loureiro, em profundo 

agradecimento pela homenagem recebida. 

 Convido o sr. Grande Mestre Estadual do Grande 

Capítulo Estadual de Santa Catarina, Leonardo 

Farias, acompanhado do sr. Grande Mestre Estadual 

do Grande Conselho Estadual da Ordem DeMolay para 

Santa Catarina, Dalton Parucker Lueders, para 

fazer a entrega da homenagem ao sr. deputado Gean 

Loureiro. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 



 Agradeço aos srs. deputados Gean Loureiro e 

Dr. Vicente Caropreso. 

 Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL e durante a semana será reprisada. 

Acompanhe a programação! 

Muito obrigada e uma ótima sessão a todos! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Quero agradecer a homenagem recebida e fazer a 

leitura da placa que os Grão-Mestres me 

entregaram.  

 (Passa a ler.) 

 “À Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, 

 A Ordem DeMolay, entidade que trabalha pela 

formação de líderes com base em elevados 

princípios morais e éticos, recebe com muita honra 

a homenagem feita pelo Parlamento catarinense por 

meio dessa sessão.  

 Felicitamo-nos ainda mais por termos um membro 

originário de nossas fileiras, agora com assento 

no Palácio Barriga Verde, nosso querido deputado 

Gean Loureiro.  

Estamos certos de que estamos cumprindo o 

nosso dever de lapidar jovens para se tornar 

melhores filhos, melhores cidadãos e melhores 

homens também, pelo apoio que recebemos do 

Legislativo catarinense, ao qual devotamos 

profundo agradecimento.  

Grande Conselho Estadual da Ordem DeMolay para 

Santa Catarina, federado ao Supremo Conselho da 

Ordem DeMolay para a República Federativa do 

Brasil (entidade reconhecida pelo DeMolay 

Internacional).”[sic] 

 Muito obrigado aos DeMolays! Esta placa vai 

estar num local de destaque! 

 (Palmas) 

 Para darmos início às manifestações, convido o 

nosso irmão João Pimenta, Ministro do Superior 

Tribunal de Justiça e Supremo Conselho da Ordem 

DeMolay do Brasil, para fazer uso da palavra. E 

vou pedir que ele fale, como ex-Mestre Conselheiro 

do Capítulo, em nome dos ex-Mestres Conselheiros 

que passaram pelos Capítulos.     



 O SR. JOÃO PIMENTA – Irmão Gean Loureiro, 

cumprimentando-o, gostaria de cumprimentar todos 

os irmãos DeMolays e as autoridades aqui já 

mencionados.  

 Com relação à nomenclatura de cargos, é uma 

questão da Maçonaria encorpada dentro da Ordem 

DeMolay.  

 Meus irmãos, em primeiro lugar, em nome do 

Supremo Conselho da Ordem DeMolay para o Brasil, 

eu gostaria de agradecer e parabenizar o nosso 

irmão Gean Loureiro, que traz para esta Casa do 

Povo algo de enorme reconhecimento para nós, 

DeMolays. Talvez o pessoal mais novo não entenda a 

real importância do que é estar na Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, numa 

sessão especial, sendo que o deputado tem o 

direito de propor uma por ano, em nome da Ordem 

DeMolay. Deputado Gean Loureiro, é um grande 

privilégio para nós, DeMolays, termos essa 

deferência e todo o carinho que o irmão tem por 

nós.  

 Eu falo isso por estar acompanhando o irmão há 

mais de 20 anos. Antes de ser político, o irmão 

veio das fileiras. E nada contra os políticos que 

iniciaram na Maçonaria depois de estarem no cargo, 

mas é algo que representa o caráter, a lealdade e 

o companheirismo. Se a Ordem DeMolay, hoje, é 

comemorada no dia 18 de março, isso se deve a 

Jacques DeMolay, que foi crucificado por não trair 

os seus irmãos. Então, refiro-me a esse 

companheirismo que o nosso irmão Gean Loureiro tem 

com a Ordem, e por isso tem todo o nosso carinho.  

Irmãos, fazendo um gancho com o que o deputado 

Dr. Vicente Caropreso colocou, o tio, quero dizer 

que fiz a leitura do seu discurso e depois a 

leitura da Cerimônia das Luzes, de conhecimento de 

todos os irmãos. E o discurso lá colocado é que 

nós vivemos uma época turbulenta. Acho que nunca, 

pelo menos na minha vida como DeMolay, se faz 

tanto como nos dias de hoje. E o que podemos 

fazer? Depende de nós, DeMolays. Somos uma 

esperança, numa época de turbulência, para 

podermos fazer com que aquela vela do 

companheirismo ascenda e sejamos melhores cidadãos 



da nossa pátria, trabalhando numa época em que o 

nosso país precisa de tantos DeMolays como nós, 

que aqui estamos hoje. 

 Então, o meu pedido para vocês, DeMolays, é 

entrar e fazer valer, porque o nosso país precisa 

muito de nós.  

 Mais uma vez, obrigado, deputado Gean 

Loureiro, e parabéns pela proposição!  

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) –  

Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados e de todos os DeMolays, o Jovem 

Mestre Conselheiro do Gabinete Estadual da 

Liderança Juvenil, irmão Giovanni Bauder.  

 O SR. GIOVANNI BAUDER – Saúdo as autoridades 

já nominadas pelos oradores anteriores, os demais 

irmãos, tios e convidados aqui presentes. Boa-

noite a todos! 

Gostaria de afirmar que é uma grande honra 

para a Ordem DeMolay poder comemorar a sua data 

aqui neste plenário, assim como também é uma 

grande satisfação ter essa oportunidade de 

explanar um pouco sobre o que é a Ordem DeMolay 

para todo estado de Santa Catarina.  

 Devo dizer que o deputado Gean Loureiro 

comentou muito bem sobre as nossas filantropias. 

Acredito que um dos braços mais fortes da Ordem 

DeMolay é trazer os nossos ensinamentos para fora 

e também auxiliar as comunidades de Santa 

Catarina, em cada cidade onde ela se encontra, e 

tentar melhorá-la no que for possível.  

Então, esse é um dos princípios básicos da 

Ordem DeMolay, e o outro é o aprimoramento 

pessoal.  

 Gostaria de dar alguns exemplos de ajuda da 

Ordem DeMolay em diversas cidades do estado, 

mostrando que ela realmente faz a diferença em 

cada cidade onde ela está. 

 Por exemplo, em Balneário Camboriú, meninos de 

12 a 21 anos de idade adotaram e auxiliam 

constantemente jovens – e ajudaram a fundar – do 

Grupo Escoteiro Monte Alegre, um bairro 

extremamente carente daquela cidade. E eles estão 



lá ajudando as crianças que realmente necessitam a 

terem um futuro melhor por meio do escotismo.  

Na cidade de Blumenau, a Ordem DeMolay 

construiu duas sedes de uma ONG em Itoupava 

Central, um bairro bastante carente e distante do 

centro da cidade, onde as crianças não têm muito 

acesso à educação e a vários benefícios. E lá são 

oferecidas aulas de inglês, computação, violão, 

capoeira, cultura e leitura para que essas 

crianças tenham um futuro melhor.  

 Também podemos citar a cidade de São Joaquim, 

onde o Capítulo foi responsável pela arrecadação e 

pelo retorno da biblioteca municipal do referido 

município. A Ordem DeMolay foi a grande 

responsável por esse feito, beneficiando a 

sociedade são-joaquinense.  

 Outro exemplo é a cidade de Indaial, onde os 

DeMolays, juntamente com o Rotaract, uma 

organização muito interessante destinada à 

beneficência, ajudaram a comprar vários itens para 

o hospital municipal da cidade, devido à sua 

precariedade. Além disso, são feitas várias 

visitas a asilos e creches, além de doações de 

sangue – e agora está sendo feita, durante a 

semana inteira, como uma homenagem ao Dia do 

DeMolay, uma mobilização para doação de sangue em 

nível estadual - e arrecadação de roupas. 

Portanto, estamos unindo esforços em busca disso.  

Como comentei anteriormente, essas atitudes da 

Ordem DeMolay têm uma grande esfera de atuação, 

mas para que sejam efetivadas são necessários 

fundos.  

Então, mais impressionante ainda é que para 

conseguir angariar esses fundos, cada Capítulo, 

cada unidade da Ordem DeMolay, a sua maneira, 

acaba, em algumas ocasiões, organizando eventos 

para angariar recursos e destinar às filantropias. 

É muito notável ver que jovens de 12 a 21 anos 

conseguem organizar jantares e almoços 

beneficentes para mil pessoas, ou até mais, nas 

cidades de Brusque e Xanxerê, por exemplo. E com 

essa organização de eventos e com nossas 

atividades, em nossas salas capitulares e 

discussões, acabamos desenvolvendo o nosso senso 



crítico, a nossa oratória e o nosso trabalho em 

equipe. Isso tudo são características intrínsecas 

à liderança. Ou seja, a Ordem DeMolay, além de 

beneficiar o seu envolto social, a sua comunidade, 

a sua cidade, a sua região, acaba beneficiando os 

próprios membros da referida Ordem com virtudes 

que os tornarão melhores médicos; advogados; 

engenheiros; políticos, por que não, e temos um 

exemplo aqui; melhores pais de família; e, num 

contexto geral, melhores cidadãos. Este é o 

verdadeiro propósito da Ordem DeMolay.  

Como foi muito bem comentando pelo João 

Pimenta anteriormente, vivemos uma época 

turbulenta e, quem sabe, se todos os políticos 

tivessem a oportunidade de conhecer os princípios 

da Ordem DeMolay, não teríamos uma situação como 

essa, com tanta desonestidade e falta de caráter. 

E é justamente isso que a Ordem DeMolay vem 

tentando combater dentro de suas fileiras e, 

principalmente, fazendo com que cada membro da 

Ordem repasse isso para a sua família, os seus 

amigos e a sua comunidade, tentando, de pouco em 

pouco, construir uma sociedade melhor para 

vivermos.  

Então, gostaria de agradecer novamente a 

oportunidade que esta Casa nos deu de expor a 

Ordem DeMolay, mostrando o que ela realmente é e 

acabando com certas falácias. E também mostrando 

que o nosso trabalho vale a pena e que os jovens 

têm muito potencial para seguir adiante no mundo 

acadêmico em busca do sucesso e, quem sabe, de uma 

nação melhor.  

Para finalizar, vida longa à Ordem DeMolay! 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Parabéns ao nosso irmão Giovanni Bauder! Estamos 

vendo que temos muito que aprender com toda essa 

juventude aqui presente.  

Neste momento, convido para fazer o uso da 

palavra, em nome dos homenageados, os DeMolays 

aqui presentes, o Jovem Mestre Conselheiro do 



Gabinete Estadual da Ordem DeMolay de Santa 

Catarina, Leandro Faqueti. 

O SR. LEANDRO FAQUETI – Gostaria de 

cumprimentar as autoridades civis e da Ordem 

DeMolay.  

Antes de mais nada, queremos agradecer a 

homenagem, em nome dos DeMolays do estado de Santa 

Catarina, e dizer que estamos extremamente 

honrados e felizes no dia de hoje. Com certeza, 

sairemos daqui com muita energia para continuar o 

nosso trabalho.  

Então, muito obrigado por esta oportunidade e 

esta homenagem. 

Falando um pouco da Ordem DeMolay, devo dizer 

que ela foi criada no ano de 1919, como todo mundo 

sabe, nos Estados Unidos, e desde então espalhou-

se pelo mundo, transformando jovens rapazes em 

homens de princípios morais e éticos.  

O objetivo central de nossa Ordem é criar 

líderes para o mundo, agentes transformadores das 

suas cidades, seus estados e seu país. Acreditamos 

que a melhor maneira de liderar é pelo exemplo. 

Somente um exemplo é capaz de se tornar um agente 

transformador. 

É com muita honra e alegria que pela primeira 

vez temos um DeMolay com assento nesta Casa. 

Para finalizar, eu me baseio em uma das falas 

mais famosas do mundo, em que de Martin Luther 

King Jr. disse: “I have a dream”. Assim como 

Martin Luther King Jr., eu também tenho um sonho 

que a Ordem DeMolay cresça e consiga ocupar cada 

vez mais cargos políticos em nosso país para que 

assim tenha a chance real de mudar o rumo do nosso 

país. Eu tenho um sonho que os DeMolays sejam 

capazes de inspirar as pessoas em sua volta para 

que elas se tornem melhores. Eu tenho um sonho que 

as pessoas justas e honestas não sejam as 

exceções. Eu tenho um sonho que o Brasil seja 

referência nacional, não pela festa, pela bagunça 

e pelo futebol, mas, sim, por um país sério. Eu 

tenho um sonho, e para que esse sonho comece a se 

tornar realidade, peço que cada um de vocês se 

inspirem novamente nos princípios de nossa Ordem. 

Eu peço que vocês sejam um exemplo, pois somente 



com exemplo consigamos ensinar e liderar, somente 

com exemplo conseguimos ser os agentes 

transformadores de nosso país. 

Então, agradeço a todos por esta oportunidade. 

Muito obrigado, irmão Gean Loureiro, e muito 

obrigado a todos! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Não vai ser fácil para os tios falarem aqui depois 

deles. A gurizada é fera! 

Falando em nome de todos os maçons que têm a 

responsabilidade de acompanhar, trabalhar e 

conduzir a nossa instituição, convido para fazer 

uso da palavra, em nome da instituição 

homenageada, o sr. Grande Mestre Estadual do 

Grande Capítulo Estadual de Santa Catarina, irmão 

Leonardo Farias. 

O SR. LEONARDO FARIAS – Cumprimentando, 

fraternalmente, o deputado Gean Loureiro, nosso 

irmão, estendo os meus cumprimentos a todos os 

membros da mesa.  

Gostaria de fazer um cumprimento especial ao 

irmão Dalton Parucker Lueders, nosso Grande 

Conselheiro do Estado de Santa Catarina para o 

Supremo Conselho da República Federativa do 

Brasil, e estender os cumprimentos a todos os 

DeMolays e convidados aqui presentes. 

A noite de hoje, dia 18 de março, remonta-nos 

ao simbolismo de coragem, lealdade, mas, 

principalmente, ao simbolismo de força e 

dedicação. Nós, como DeMolays e tios maçons que 

acompanham os nossos jovens, temos que estar 

sempre buscando a melhora mútua de todos aqueles 

que estão conosco, não apenas os DeMolays que 

pertencem à Ordem DeMolay, mas todos os jovens 

possíveis e passíveis de se tornarem DeMolays. 

Trabalhamos e estimulamos para que o melhor 

aflore em nossos jovens de 12 a 21 anos que, 

quando entram no Capítulo, têm a grande 

responsabilidade de se esforçar para entender a 

Ordem DeMolay e também para serem melhores para a 

sociedade. Vetores de transformação, sim, mas 

sozinhos nunca. Um dos grandes aprendizados que 



temos na Ordem DeMolay é exatamente este: nunca 

estamos sozinhos. Quando somos líderes, olhamos 

para baixo, enxergamos todos os nossos irmãos, e, 

como tal, todas as nossas ações refletem em todos 

os nossos irmãos. 

Formamos líderes no Brasil desde 1980, quando 

a Ordem DeMolay chegou até nós através do tio 

saudoso Alberto Mansur. E, com certeza, cresceu e 

trouxe ao Brasil a oportunidade de desfrutar e 

crescer, trabalhando em prol da nossa juventude 

que, na minha opinião, realmente é o futuro do 

nosso país. 

 Não trabalho apenas com essa visão. Vivemos 

numa sociedade em que muitos dos valores estão 

desvirtuados. A tecnologia está aí para todos nós. 

Pensamos, muitas vezes, que aquilo que é material 

é o que simboliza realmente estar à frente do 

nosso tempo.  

Essa carência, literalmente, desse afago, 

desse encontro entre pessoas, dessa troca de 

experiências, nós buscamos dentro dos Capítulos 

DeMolays, e dessa forma, através das sete 

virtudes, conseguimos, sim, o engrandecimento de 

nossos jovens pensando no futuro, não no futuro da 

Ordem, mas no futuro da nossa sociedade.  

No início dos nossos trabalhos dentro de um 

Capítulo, invocamos o Pai Celestial e resguardamos 

os nossos livros escolares sabendo que eles são o 

alicerce primordial de todo o ensinamento, de todo 

o conhecimento e de toda a nossa evolução própria. 

E saudamos a nossa pátria com os dois símbolos 

maiores: a Bandeira e o nosso Hino Nacional. Isto 

tudo não para rememorizar aos jovens a existência 

desses objetos, mas, sim, para que entendam que 

eles são os principais objetos que temos que ter 

em mãos para evoluirmos e aí, sim, pensarmos na 

coletividade. 

Ser DeMolay não é ser especial. Ser DeMolay 

não é ser um rapaz excepcional dentro do seu grupo 

de amigos. Ser DeMolay é ter a oportunidade de 

conviver entre irmãos, de trocar experiências com 

os tios e com os seniores DeMolays e aí, sim, 

tornar-se uma pessoa melhor, moldar o seu caráter 

e estimular a sua ética para transformar a 



sociedade. E aí tornando-se um jovem diferente de 

toda a expectativa daqueles que nos cercam. Esse 

algo a mais é o que vai mudar o nosso mundo. 

A essência da Ordem DeMolay não está guardada 

simplesmente em nossos rituais, símbolos e 

segredos. A essência da Ordem DeMolay está dentro 

da iniciação de cada membro que entra, da 

renovação de cada Capítulo, da troca de 

experiências, principalmente do conhecimento 

daquele que entra para com aqueles que já estão. 

Isto imortaliza a Ordem DeMolay e por isso que ela 

já tem quase 100 anos de existência. E só há uma 

coisa acontecendo com a Ordem DeMolay: 

crescimento, porque a juventude nunca acabará. Ela 

sempre crescerá e se transformará. Vocês, jovens, 

trazem para dentro do Capítulo a atualidade, nunca 

perdendo as nossas tradições e as nossas 

características, apenas evoluindo. 

Saúdo o estado de Santa Catarina, pois aqui a 

Ordem DeMolay faz-se, vive e todos nós somos 

DeMolays. Além disso, agradeço ao Poder 

Legislativo do estado de Santa Catarina e as três 

potências maçônicas por investirem na juventude 

através da Ordem DeMolay. E esta homenagem no dia 

de hoje nos faz ver a importância que temos nesse 

investimento que é feito, a importância dos nossos 

trabalhos junto à juventude e, principalmente, o 

reflexo disso através da sua pessoa na noite de 

hoje, irmão Gean Loureiro, mostrando-nos que todos 

somos capazes de nos tornar líderes da nossa 

sociedade. E hoje, irmão, você é o maior exemplo 

do estado de Santa Catarina, e por que não do 

Brasil, transformando a Ordem DeMolay num membro 

público, político e transformador da nossa 

sociedade. 

Parabéns a todos que, de maneira direta ou 

indireta, fazem a Ordem DeMolay; aos nossos clubes 

de pais e mães; aos tios maçons; aos Conselhos 

Consultivos; e às lideranças adultas e juvenis. 

Mas, principalmente, parabéns a todos vocês, 

DeMolays, pois a Ordem acontece efetivamente 

dentro dos nossos Capítulos, dentro de nossas 

salas capitulares. Lá habita o coração 

principalmente pulsante da juventude e a razão 



pela qual somos os instrumentos de transformação 

da sociedade. Lá se encontra a essência. Lá 

realmente somos DeMolays. 

Que o Grande Arquiteto do universo possa nos 

dar sabedoria para nunca deixarmos de investir na 

juventude e nessa transformação interna de todos 

nós. E digo hoje: viva a Ordem DeMolay! 

Muito obrigado, irmão! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Agradeço ao irmão Leonardo Farias pelas suas 

citações. Parabéns pela manifestação! 

Para concluir as nossas manifestações, convido 

para fazer uso da palavra, também em nome da 

instituição homenageada, o nosso Grande Mestre 

Estadual do Grande Conselho Estadual da Ordem 

DeMolay para Santa Catarina, irmão Dalton Parucker 

Lueders. 

O SR. DALTON PARUCKER LUEDERS – Excelentíssimo 

sr. deputado estadual Gean Loureiro, presidente 

desta sessão; excelentíssimo sr. deputado Dr. 

Vicente Caropreso, nosso querido irmão de Jaraguá 

do Sul, sempre presente prestigiando-nos e 

apoiando; autoridades maçônicas; irmão Leonardo 

Farias; autoridades da área executiva; nossos 

queridos Mestres Conselheiros Estaduais; nosso 

querido Mestre Conselheiro Estadual Adjunto; nosso 

Grande Orador Estadual, Victor Leduc; nosso Grande 

Mestre Estadual, Carlos Renato dos Anjos; nosso 

Mestre Conselheiro Regional, Naian Schardosim. 

 A Ordem DeMolay nasceu em 1919, pelo nosso 

fundador Frank Sherman Land, em função de um 

pedido que recebeu de um maçom para empregar um 

sobrinho que tinha perdido o pai recentemente, já 

que ele era diretor social de uma entidade da 

maçonaria. E naquele contexto social, vindo da 

Segunda Guerra Mundial, teve a ideia de reunir os 

jovens para fundar uma instituição e ajudar na 

formação deles. Qual era o grande objetivo? Fazer 

com que esses jovens fizessem atividades para 

planejar, organizar e executar, justamente para 

formar e prepará-los para a vida adulta.  



 Aliado a isso, também foi desenvolvido um 

trabalho de ritual, que justamente a base 

filosófica da Ordem DeMolay tem como princípios 

amar os pais, crer em Deus, ser educado, ter 

amigos, ser responsável, ser sincero e puro, e 

obedecer às leis. Resumindo: o objetivo é formar 

bons cidadãos que respeitem as leis, vivam em 

harmonia na sociedade e busquem a felicidade das 

pessoas, fazendo justamente filantropias, 

auxiliando o próximo e sendo exemplo para todos os 

demais jovens que não fazem parte desta 

instituição.  

 Fazendo um rápido paralelo entre liderança 

juvenil e liderança adulta, devo dizer que um dos 

grandes diferenciais da Ordem DeMolay é que as 

decisões do futuro do Capítulo devem ser 

realizadas apenas pelos jovens. O papel do 

Consultor, ou seja, a liderança adulta, é apenas 

de orientar e ajudar, sem tomar o lugar deles.  

Um Conselho Consultivo que permite que 

consultores tomem as decisões ou trabalhem no 

lugar desses jovens não está colaborando com o 

principal papel da Ordem DeMolay, que é ensinar os 

jovens. A juventude aprende na prática, não gosta 

de grandes discursos, e sim de ação. Cabe ao 

Conselho Consultivo saber caminhar na linha tênue 

que separa o acompanhamento da ação.  

 Foram os jovens que decidiram o nome dessa 

organização, Conselho DeMolay, na época. O 

Conselho Consultivo, porém, deve evitar 

intervenções nas decisões, mas, quando necessário, 

deve atuar, sim, como fez o próprio tio Frank 

Sherman Land, quando percebeu que os DeMolays, na 

época, queriam limitar a organização em 75 

membros. Ela vinha crescendo muito rapidamente e 

os jovens, na época, decidiram que 75 era um 

número suficiente.  Nesse momento, ele parou e 

chamou a atenção deles, pois, sabendo da 

necessidade e que poderia contribuir com muito 

mais jovens, estava certo de que isso era uma 

atitude de puro egoísmo deles. Ele resolveu pedir 

para reavaliarem a decisão, e assim o fizeram. 

Hoje, a Ordem DeMolay tem, certamente, mais que um 



milhão de DeMolays ao redor do mundo, e isso é 

muito bom.  

 Infelizmente, hoje o nosso país vive um 

momento muito dramático, tanto no aspecto político 

como econômico, e principalmente no político. Não 

há credibilidade, pois a mentira escancarada 

reina; não há mais escrúpulos; os interesses 

pessoais de grupos na perpetuação do poder estão 

acima do coletivo; e o povo é sistematicamente 

enganado.  

 Nesse ínterim, vemos que a Ordem DeMolay pode 

contribuir muito, e é isso que esperamos de vocês, 

jovens, na formação que pregamos e na doutrina 

apresentadas em nossos Capítulos; na formação do 

caráter, quando nos tornamos pessoas melhores e, 

principalmente, quando procuramos fazer o bem. Por 

isso, acreditamos em vocês e achamos que 

realmente, como já foi falado, serão os futuros 

agentes transformadores deste país.  

 Seguimos e cumprimos leis. Não fui eu, Grande 

Mestre Estadual, que as criei ou modifiquei, e sim 

todos nós, ao longo da história da Ordem DeMolay. 

Como seguidores da lei, isso faz parte dos nossos 

ensinamentos. Portanto, DeMolay que é DeMolay tem 

o dever moral de cumprir essas leis.  

 A Ordem DeMolay catarinense, através do Grande 

Conselho Estadual da Ordem de Santa Catarina, é 

uma entidade séria e rígida no cumprimento desse 

dever, ou seja, no cumprimento dessas leis. Somos, 

hoje, o representante legal do DeMolay 

Internacional, que é o dono da marca, pelo menos 

até 2029, e uma das questões é justamente seguir a 

lei.  

 A atual administração do Grande Conselho vem 

trabalhando fortemente com o objetivo de formar 

lideranças para o futuro. E não apenas líderes 

para entidades e organizações, não apenas para 

cargos públicos, mas para a sociedade, para serem 

agentes de família, sendo sempre pessoas de bem.  

Por tudo isso, não é difícil observar que há 

DeMolays em diversas áreas. Por exemplo, no 

esporte, temos o antigo goleiro Zé Carlos e o 

jogador de vôlei Dante, que passaram pelas 

fileiras desse Capítulo; na área de arte, o ator 



John Wayne; no mundo dos negócios e 

entretenimento, Walt Disney; na política, Bill 

Clinton, e aqui o nosso deputado Gean Loureiro 

também; na astronomia, Neil Armstrong; e na 

Maçonaria, por que não, o sênior DeMolay Cassiano 

de Morais, Grão-Mestre da Grande Loja do Distrito 

Federal. Com apenas 36 anos, provavelmente é o 

Grão-Mestre mais novo de todo o mundo, um baita 

exemplo que veio das fileiras de vocês.  

 A nossa missão é promover a integração e o 

engrandecimento contínuo e sustentável da Ordem 

DeMolay em Santa Catarina, através do 

desenvolvimento e fortalecimento das nossas 

lideranças e de nossos membros.  

Os nossos valores são: ser exemplo, 

integridade ética, respeito às leis, crescimento 

sustentável, desenvolver pessoas, trabalho em 

equipe, eficiência e excelência. Estamos dando 

sempre todo apoio ao nosso Gabinete Estadual, que 

vem fazendo um grande trabalho. Ele nos ajuda de 

uma maneira indireta tão profunda nessa nossa 

missão, que parece funcionar como uma roldana 

perfeita. Ficamos muito felizes que isso esteja 

dando bons resultados.  

 Em função disso, temos colhido ótimos 

resultados, com DeMolays, ganhando prêmios em 

nível nacional. Santa Catarina já é uma referência 

fortíssima em nível nacional na Ordem DeMolay, e 

isso já faz um bom tempo.  Buscamos sempre 

transparência. A diretoria desse Grande Conselho 

reúne-se mensalmente, executa atas em que toma as 

decisões e transfere essas atas depois para os 

Capítulos e Conselhos Consultivos para terem 

ciência do que está acontecendo e do que se quer 

fazer. Elas não tratam apenas dos trabalhos que o 

Grande Conselho faz, mas também do próprio 

Gabinete, das Comissões, tudo da forma mais 

transparente possível.  

 Em breve, estaremos implantando projetos no 

sistema instrucional aos nossos DeMolays, 

justamente para aqueles que estão entrando já 

terem uma formação mais rápida do que acontece na 

Ordem DeMolay, e assim facilitar a motivação de 



continuarem gostando da Ordem, trabalhando cada 

vez com mais afinco.  

 Também, em breve, estaremos fornecendo aos 

nossos DeMolays descontos em cursos oferecidos por 

entidades educacionais, a fim de que possam buscar 

aprimoramento e desenvolvimento para a vida 

profissional futura. Enfim, estamos buscando tudo 

que é possível para melhorar vocês, jovens, no 

desenvolvimento dessa Ordem.  

 Falando rapidamente do dia de hoje, quero 

dizer que exatamente 18 de março de 1314 foi o dia 

que o corpo de Jacques DeMolay padeceu, mas o seu 

espírito e as suas virtudes, para quem a Ordem 

DeMolay foi denominada, viverão para sempre.  

 No dia 5 de junho de 2008 foi sancionada a lei 

nesta Casa que promulgou o Dia Estadual DeMolay em 

Santa Catarina, e logo depois, em 2010, o mesmo 

foi feito em nível nacional, no Senado. Tanto é 

que na próxima segunda-feira o Supremo Conselho da 

Ordem DeMolay para a República Federativa do 

Brasil receberá uma homenagem, provavelmente 

semelhante a esta, do Senado Federal, e também 

receberá homenagens pelos 12 anos de sua fundação.  

 DeMolays catarinenses, parabéns pelo seu dia! 

Que vocês trilhem os seus caminhos virtuosos e 

sejam fonte de inspiração para todos nós, adultos, 

com essa garra e vontade de construir coisas 

positivas. Nós, maçons, temos muito orgulho e 

esperança em todos vocês! 

 Rapidamente, para finalizar, em nome de toda 

Ordem DeMolay catarinense, agradecemos imensamente 

a homenagem recebida por esta Casa.  

 Muito obrigado! Que tenham todos uma ótima 

noite e que o Pai Celestial ilumine e guarde todos 

nós.  

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Parabéns ao irmão Dalton Parucker Lueders.  

 Antes do encerramento, quero pedir que ao 

nosso irmão Cryslan, orador do Capítulo de Santa 

Catarina, fique de pé, por gentileza, para que 

todos possam conhecê-lo.  

 



O nosso irmão Cryslan é o verdadeiro 

idealizador desta sessão na Assembleia 

Legislativa. Há quatro meses ele pediu que o 

Edgard, que já trabalhou na Assembleia e é ex-

Mestre Conselheiro do Capítulo Ilha, fizesse um 

contato comigo para não deixar passar em branco 

esse momento. E o objetivo e a vontade dele sempre 

foram de unir e comemorar a Ordem.  

 Por isso, por questão de justiça, peço uma 

salva de palmas para o irmão que muito se dedicou.  

 (Palmas) 

 Quero agradecer a presença, na sessão de hoje, 

do ex-Venerável da Loja Ordem e Trabalho, Estevão 

Ribeiro, esposo da Maryanne, assessora do nosso 

gabinete e responsável também pela organização 

deste evento.  Tive a honra de ser Venerável por 

quatro vezes da Loja Samuel Fonseca, vinculada ao 

Grande Oriente de Santa Catarina, e hoje o irmão 

Bruno Rodolfo de Oliveira, que também trabalha 

conosco, está aqui presente representando a nossa 

Loja. Obrigado pela sua participação! Agradeço 

também a Maryanne pelo seu trabalho! 

 Ao encerrar esta sessão, quero dizer que a 

Assembleia sente-se muito honrada de ter a 

oportunidade de fazer com que os parlamentares e o 

estado de Santa Catarina conheçam um pouco mais 

dessa instituição que tanto faz pela sociedade 

catarinense.  

Sei que muitos desses jovens se dedicam, 

buscam o aperfeiçoamento, identificam novas formas 

de buscar igualdade na sociedade, têm um respeito 

diferenciado pelos idosos e mais experientes, um 

convívio harmônico e fraterno entre todos os 

irmãos, um respeito pelas tias e tios, e, de 

maneira especial, um companheirismo diferenciado 

entre todos. Vendo-os com seus colares, tenho 

saudade e lembro que precisei arrumar as argolas 

que estavam caindo do meu colar para que ficasse 

mais ajeitado para passar ao meu sucessor.  

 Agradeço aos tios que compõem os Conselhos 

Consultivos e os Grandes Conselhos. Talvez, hoje, 

não conheça tão certo as novas denominações, mas 

isso é o menos importante, porque, neste momento, 

estamos todos unidos, independentemente das 



questões administrativas que fazem parte da 

instituição, que tem a sua hierarquia 

estabelecida.  

 Estamos aqui homenageando a Ordem DeMolay, e 

esse é o nosso verdadeiro papel. Sei que para ser 

um jovem útil à sociedade não é preciso ser um 

DeMolay, mas para ser um DeMolay é preciso buscar 

ser útil à sociedade. Assim, que possamos inspirar 

em vocês uma sociedade cada vez mais justa, 

diferenciada, com mais honestidade, dignidade, 

fazendo cada vez mais por aqueles que mais 

precisam, buscando a igualdade entre todos.  

 Fico muito honrado por este momento, um dos 

mais importantes da minha passagem nesta Casa 

Legislativa, que me emociona e traz a lembrança 

dos melhores momentos da minha vida e juventude, 

dos melhores amigos que fiz, da convivência que 

tive e ainda tenho, sendo que até hoje nós nos 

tratamos como verdadeiros irmãos.  

Espero que, de tanto realizar as nossas 

Cerimônias das Luzes, possa pensar cada vez mais 

nas sete virtudes, quando exerço o meu mandato, e 

que as nossas Cerimônias das Flores possam estar 

cada vez mais fortes nos nossos corações, 

valorizando aquilo que os nossos pais tanto 

fizeram por nós, dando o exemplo que temos a 

seguir. E, obviamente, espero que o Pai Celestial 

possa iluminar e guardar todos os presentes. 

 Queremos, mais uma vez, agradecer a presença 

do deputado Dr. Vicente Caropreso, que fez uma 

manifestação em nome da Assembleia Legislativa. 

Muito obrigado pelo trabalho que vem realizando 

pela Maçonaria catarinense neste Parlamento.  

Agradeço a presença do meu irmão e tio José 

Carlos Pacheco, que representa o Grande Oriente de 

Santa Catarina, na condição de ex-Grão-Mestre e 

ex-presidente da Confederação Maçônica do Brasil; 

do meu irmão Anderson Malgueiro - e fomos DeMolay 

juntos, ele do Capítulo Ilha e eu do Florianópolis 

-, que representa o Grão-Mestre das Grandes Lojas 

de Santa Catarina; do irmão Dalton Parucker 

Lueders; do irmão Leonardo Farias Santos, 

representando todos os tios que têm a 

responsabilidade de controlar os DeMolays, o que 



não é fácil, porque há uma turma aí que precisa 

ser segurada; do Arão Josino, secretário-adjunto 

do estado, que representa o governador do estado; 

e dos Mestres Conselheiros Leandro Faqueti e 

Giovanni Bauder, que representam todos os DeMolays 

em Santa Catarina. 

 Ainda me lembro do período em que fui Mestre 

Conselheiro Estadual. Havia cinco Capítulos no 

estado de Santa Catarina e, quando terminou a 

minha gestão, havia dez. Conseguimos instalar o 

Capítulo Caçador, desbravando o oeste catarinense, 

e essa foi uma grande conquista. Naquela época 

começou com um Capítulo em Florianópolis, depois 

veio o Capítulo Ilha e o Capítulo São José. Agora 

já estamos em todos os municípios da nossa região, 

fomos ao sul do estado, a outras regiões, e vemos 

que há um grande orgulho por todo esse trabalho. 

 Agradeço ao irmão João Pimenta, que nos 

sucedeu na política em Florianópolis, e tenho 

certeza de que em breve estará nos representando, 

como muitos DeMolays que já vêm fazendo isso nas 

Câmaras Municipais de vários municípios de Santa 

Catarina.  

Trago um abraço do irmão Emerson Machado 

Fernandes, o Mano, presidente da Câmara Municipal 

de Braço do Norte, que fez a intermediação do 

contato com o irmão Dalton. A Ordem DeMolay traz 

uma sensação diferente. Quando fui candidato a 

deputado estadual, o irmão Mano me procurou 

incansavelmente, porque ele foi o vereador mais 

votado naquele município – e na época era o 

secretário da Saúde - e queria um contato comigo 

para poder apoiar-me na eleição. Ele não me 

conhecia, mas sabia que eu era um DeMolays, essa 

foi uma grande referência para ele e esteve comigo 

nas eleições, pela confiança que há entre todos 

nós. E, obviamente, ele se tornou uma referência e 

um exemplo, pela sua atitude. Portanto, eu lhe 

agradeço e reconheço o seu trabalho. 

 Quero agradecer ao irmão Bernardo Schveitzer, 

Mestre Conselheiro do Capítulo de Florianópolis. 

Tive a honra de participar de muitas posses. Estou 

sempre no Capítulo, junto com o irmão Audi Luiz 

Vieira, que está sempre colocando a turma em 



ordem, na linha. Na minha época não era fácil para 

os tios nos segurarem e hoje não deve ser 

diferente.  

 Agradeço a muitas pessoas de outros municípios 

que vieram participar desta sessão. Elas se 

deslocaram até aqui, numa demonstração efetiva de 

prestigiar a Assembleia Legislativa e, de maneira 

especial, a Ordem DeMolay. 

 Na próxima segunda-feira, vou participar, com 

muita honra, da homenagem que prestaremos à Ordem 

Internacional das Filhas de Jó nesta Casa 

Legislativa. Fica aqui o convite para a sessão, 

que ocorrerá às 19h, e espero que todos possam 

participar, se assim desejarem. 

Na época em que convivi na DeMolay, ainda não 

existia a Ordem Internacional das Filhas de Jó. 

Então, convivíamos com as famílias, porque as 

meninas não estavam participando. Hoje, temos a 

honra de todos estarem convivendo em conjunto, 

aprendendo e buscando cada vez mais serem 

lideranças que possam honrar o nosso país.  

Por tudo isso, gostaria de agradecer, de 

coração, a todos que se dedicaram e participaram 

desta homenagem. Acho que este é um grande momento 

da Ordem DeMolay, que ainda tem muito a crescer em 

Santa Catarina, no Brasil e no mundo. Espero que 

ela possa continuar com o seu objetivo principal 

de buscar líderes que possam melhorar a sociedade 

do nosso país. E isso começa na nossa cidade e no 

nosso estado para verdadeiramente transformarmos o 

Brasil que tanto defendemos com patriotismo no 

nosso coração.  

Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina.  

(Procede-se à execução do hino.) 

Gostaria de agradecer, ao final, às equipes da 

TVAL e da Rádio Alesc Digital; ao Cerimonial, que 

recebeu, com a educação que lhe é pertinente, as 

autoridades e os participantes desta sessão; às 

equipes do plenário, do som, do nosso gabinete e 

do gabinete do deputado Dr. Vicente Caropreso. 

Agradecemos a presença das autoridades e de 

todos que nos honraram com o seu comparecimento 

nesta noite. 



Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, especial, para segunda-feira, às 19h, em 

comemoração ao Dia Estadual das Filhas de Jó. 

Está encerrada a presente sessão. 


